



AUTOGUVERNAREA PE ȚARĂ A ROMÂNILOR DIN UNGARIA
MAGYARORSZÁGI ROMÁNOK ORSZÁGOS ÖNKORMÁNYZATA

✉ 5700 Giula, str. Eminescu nr. 1. Cp.: 165 ☎ 66/463-951

✉ 5700 Gyula, Eminescu u. 1. Pf.: 165 ☎ 66/463-951

E-mail: atru@mail.globonet.hu www.atruroman.hu

TÁJÉKOZTATÁS

a két ülés között eltelt időszakban történt
a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatát érintő
fontosabb eseményekről

2023. február 25.

A 14. Nemzetközi Sakkverseny került megrendezésre a Magyarországi Románok Sakk Egyesületének jóvoltából Gyulán.

Az idei versenyre 27 versenyző érkezett Magyarországról és Romániából egyaránt, különböző korosztályokban.

A rendezvényen részt vett Kozma György elnök.

Kétegyházán a Román- Magyar Egyesület által szervezett „Nyitni kék” rendezvénynek a helyi művelődési ház adott otthont.

Az eseményen jelen volt Kozma György elnök, Pál-Árgyelán Elvira elnökhelyettes, Netye Bertold elnökhelyettes és Borbély Erika Mária képviselő asszony.

A Medgyesegyházi Román Nemzetiségi Önkormányzat immáron 20. alkalommal szervezte meg a román bálát, amelyen Kozma György elnök, Pál-Árgyelán Elvira elnökhelyettes, Netye Bertold elnökhelyettes, Vetróné Negreu Marian Florica képviselő asszony és Borbély Erika képviselő asszony vett részt.

2023. március 1.

A Pocsai "Lorántffy Zsuzsanna" Általános Iskola először rendezte meg a "Román Kultúra Hetét". Ennek a rendezvénynek a keretében román nyelvi szavalóversenyt is szerveztek.

Az eseményen jelen volt Kozma György elnök és Netye Bertold elnökhelyettes.

2023. március 2.

Románia Gyulai Főkonzulátusa "Román Márciuska ünnepség Eleken" címmel szervezett rendezvényt a helyi művelődési házban, amelyet a tavasz beköszöntének, valamint a román kultúra, értékek, hagyományok és nemzetiségi identitás népszerűsítésének jelképeként ajánlottak a résztvevők figyelmébe.

A rendezvényt megtisztelte jelenlétével Kozma György elnök, Netye Bertold elnökhelyettes és Botás László képviselő úr.

2023. március 3.

Idén is a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának székháza adott otthont az Országos Középiskolai Tanulmányi Versenynek román nyelv és irodalomból.

2023. március 7.

A "Hagyományörző utazás" elnevezésű partnerség a körösszakáli Bihar Román Nemzetiségi Kéttannyelvű Általános Iskola és Óvoda igazgatója, Kozma János és a szatmárnémeti "Constantin Brâncoveanu" Középiskola igazgatója, Constantin Oneț, között jött létre, Románia gyulai főkonzulja, Florin Trandafir Vasiloni közbenjárására, és került aláírásra, a romániai küldöttség kétnapos látogatása során.

Az eseményen jelen volt Kozma György elnök és Netye Bertold elnökhelyettes.

2023. március 10.

A Lorántffy Zsuzsanna Általános Iskolában a battonyai, lökösházi, eleki, kétegyházi, gyulai, sarkadi, körösszakáli, körösszegapáti, furtai, kismarjai és pocsaji iskolák 60 diákja, a Tanaszi Jánosról elnevezett foci kupa barátságos mérkőzéseinek keretében mérte össze tudását. A rendezvényen részt vett Kozma György elnök is.

2023. március 16.

Ezen a napon a Méhkeréki Könyvtár ünneplőbe öltözve fogadta vendégeit, hogy felidézzék Vasile Gurzău emlékét, akinek a nevéhez számos Magyarországon írt román mese fűződik. A napnak azonban kettős jelentősége is volt. Ugyanis aznap volt a mesemondó születésének 125. évfordulója, ebből az alkalomból a helyi könyvtárat a román mesemondóról "Vasile Gurzău"-nak nevezték el.

Az eseményen jelen volt Kozma György elnök, Netye Bertold elnökhelyettes, Czeglédiné dr. Gurzó Mária képviselő asszony, Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő asszony és Árgyelán Mihály képviselő úr.

2023. március 24.

Idén március 24. és 26. között a Miniszterelnökség Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkárságának kezdeményezésére, Pécsen rendezték meg a magyarországi nemzetiségi középiskolás fiataloknak szóló sportprogramot. A fiatalok és az államtitkárság, valamint a nemzetiségi önkormányzatok képviselői közötti barátságos mérkőzéseken a gyulai "Nicolae Bălcescu" Román Gimnázium diákjaival együtt részt vett Kozma György, az M.R.O.Ö. elnöke.

2023. április 1.

Jótekonysági bált rendezett a Generációk Kézfogása Alapítvány a Nicolae Bălcescu Román Gimnázium Általános Iskola és Kollégiumban. Az est bevételét a nemrégiben felújított iskolaudvar további fejlesztésére fordították. Az eseményen jelen volt

Kozma György elnök, Netye Bertold elnökhelyettes, Czeglédiné dr. Gurzó Mária képviselő asszony, Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő asszony és dr. Szucsigán László képviselő úr.

2023. április 19.

Szarvason, a Pedagógia Kar szervezésében került megrendezésre a X. Nemzetiségi konferencia „Tradícióink és jövőképünk – Pedagógiai megoldásokkal a nemzetiségi értékeink megőrzéséért” címmel.

A résztvevő pedagógusok, kutatók, oktatók, önkormányzati képviselők e szakmai tanácskozás részeként megfogalmazhatták az adott közösség nyelvének, kultúrájának megőrzésével kapcsolatos gondolataikat, s megismerhették az ezek megőrzését szolgáló legfrissebb módszertani trendeket.

Az eseményen jelen volt Kozma György elnök.

2023. április 21.

A 2020 nyarán megalakult Magyarországi Románok Ifjúsági Szervezete szintet lépett azzal, hogy nyitott a többi magyarországi és romániai ifjúsági szervezet felé. Az április 21-i ifjúsági találkozón fiataljaink két másik szervezet tagjait látták vendégül. Ők voltak az Újhartyáni Német Ifjúsági Baráti Kör, melynek koordinátora Martin Surman Majeczki, valamint az "Edelweiss Delta" együttes a Temes megyei Deta városából, melynek koordinátorai Elena és Gerhart Șamanțu.

Az eseményen jelen volt Kozma György elnök és Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő asszony.

2023. április 27.

A Magyarországi Románok Országos Önkormányzata a Miniszterelnökség Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkárságával együttműködve szakmai látogatást szervezett Magyarországra, amelyen a Brassói Erdélyi Egyetem 20 hallgatója vett részt. A programra április 27-től, május 1-ig került sor.

A program célja – az erdészet mellett - az volt, hogy a romániai fiatalok és a magyarországi román közösség, valamint a két ország többségi társadalmát képviselő diákok között hosszú távú szakmai barátságot alakítsunk ki, ezért a Brassói Erdélyi Egyetem Erdészeti és Fakitermelési Karának hallgatói, valamint a Soproni Egyetem Erdészeti és Erdőmérnöki Karának hallgatói részvételével találkoztunk Magyarországon.

A fiatalok változatos, színes programokon vehettek részt, ellátogattak Gyula, Budapest és Sopron városába. Többek között megismerkedhettek a magyarországi román nemzetiség mindennapjaival.

2023. április 28.

A budapesti Oktatási Hivatal idén is megrendezte az általános iskolások számára a tantárgyi versenyt román nyelv és irodalom, valamint a román kultúra és civilizáció tantárgyból, amely

a diákok román nyelvi, román irodalmi és természetesen román népismereti ismereteit tette próbára.

A végső megmérettetésre Gyulán került sor, a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának székhelyén.

2023. május 10.

A hazai nemzetiségi közösségek kulturális jogainak érvényesülése szempontjából különösen fontos a muzeális intézmények szerepe, erre tekintettel a témában a Nemzetiségi Ombudsmanhelyettes 2023 januárja óta átfogó vizsgálatot folytat. Az eljárás részeként a szakmai konzultációk, a kérdőíves kutatás és a helyszíni látogatások párhuzamosan folynak.

A személyes tapasztalatszerzés érdekében a biztoshelyettes és kollégái Békéscsabára, Gyulára, valamint Kétegyházára utaztak el.

A vizsgálatban részt vevő munkatársakat Kozma György, a Magyarországi Románok Országos Önkormányzata elnöke és Dr. Novákné Gurzó Mária, a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatának Dokumentációs és Információs Központjának vezetője fogadták. A látogatás során a hazai román nemzetiségi közösség kulturális értékeinek és javainak megőrzésében fontos szerepet játszó muzeális intézményeket tekintethették meg.

2023. május 12.

A XXVIII. "Grósz György" Országos Román Mesemondó Versenyre a hagyományoknak megfelelően idén is a békéscsabai Meseház adott otthont, ahol 76 általános iskolás diák versenyzett egymással négy korosztályban.

Az eseményen jelen volt Kozma György elnök, Netye Bertold elnökhelyettes és Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő asszony.

2023. május 13.

Az Együtt a Kisangyalokkal Mozgáskorlátozott gyermekeket támogató Alapítvány – melyet Dr. Seres Ábel, a magyarországi román közösség tagja koordinál - első alkalommal szervezte meg a Kisangyalok I. családi napját.

Az eseményen jelen volt Kozma György elnök, Netye Bertold elnökhelyettes, Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő asszony, Botás László képviselő úr és dr. Szucsigán László képviselő úr.

2023. május 17.

A gyulai Román Főkonzulátus a Nicolae Bălcescu Román Gimnázium Általános Iskola és Kollégiumban ünnepelte az „Európa Nap”-ot, melyen részt a legtöbb hazai román nemzetiségi önkormányzat, egyesület, intézmény képviselője. A programon részt vett Kozma György elnök, Czeglédiné dr. Gurzó Mária képviselő asszony, Szöllősiné Kondoros Beáta képviselő asszony és dr. Szucsigán László képviselő úr.

2023. május 19.

A kulturális sokszínűség, a párbeszéd és a kulturális fejlődés világnapja alkalmából, a nemzetiségi kultúra területén végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként a magyarországi

nemzetiségi közösségek jelöltjeinek Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára és Dr. Fürjes Zoltán, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkára adták át a 2023. évi Pro Cultura Minoritatum Hungariae díjakat Budapesten, a Bolgár Művelődési Házban . Kivételes esemény, különleges emberekkel! Örömmel szolgált, hogy a díjazottak között szerepelt dr. Petrusán György, a szegedi egyetem Juhász Gyula Tanárképző Főiskolája Román Nyelv és Irodalom Tanszékének volt vezetője.

2023. május 19.

A Magyarországi Románok Kulturális Szövetsége által szervezett „Salon Cultural” című programsorozat nyitórendezvényén Dr. Borbély Anna kutató tartott előadást a nemzetiségi névhasználatról, melyet egy kerekasztalbeszélgetés követett a témával kapcsolatban.

A rendezvényen részt vett Kozma György elnök és dr. Szucsigán László képviselő.

2023. május 21.

A Kétegyháza Nagyközség Önkormányzata által megrendezett gyermeknap, amelynek keretében a Családi Egyesület adománygyűjtést szervezett Zsófi egy 2,5 éves tünemény helybéli kislány terápiás fejlesztésére.

A rendezvényen részt vett Kozma György elnök.

Gyula, 2023. május 24.